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Правильне розуміння причин виникнення та ролі глобалізації в процесах 

суспільного економічного відтворення важливе тому, що воно сприятиме 

обґрунтованому підходу щодо вибору та розробки моделей розвитку економіки, 

раціональній побудові механізмів їх реалізації, включаючи ринкові механізми 

управління на всіх ієрархічних рівнях, а також оптимізації на цій основі 

організації бухгалтерського обліку.  

Процеси глобалізації економіки створюють також нові, набагато 

складніші умови управління фізичним, фінансовим та людським капіталом, 

соціально-трудовими, екологічними, економічними та правовими відносинами. 

При цьому основним об'єктом господарювання стає підприємство із складною 

структурою виробництва, яке є закінченою системою, що має внутрішні і 

зовнішні цілі. Значення обліку і контролю витрат на виробництво зростає, що 

вимагає відповідального їх ведення в місцях виникнення витрат (центрів 

витрат), виявлення вкладу кожного підрозділу або колективу у формування 

загальних господарських результатів. Вони визначають склад і зміст 

економічної інформації, яка формується і обробляється на підприємстві. Такі 

умови є результатом об'єктивних процесів розвитку продуктивних сил 

суспільства і роблять забезпечення ефективнішої реалізації науково-

пізнавальної, соціальної, інформаційної, регулюючої, контрольної та 

прогностичної функцій системного бухгалтерського обліку першочерговою і 

актуальною проблемою. Це випливає з наступних особливостей 

бухгалтерського обліку: 

перша, - в бухгалтерському обліку бізнес відображається як система 

різнорідних, але взаємообумовлених об'єктів - майна (активів), джерел їх 

утворення (пасивів) та змін внаслідок господарювання. Узагальнення 

здійснюється в єдиному вимірнику шляхом безперервного спостереження та 

вимірювання об'єктів. 



друга, - бухгалтерський облік чітко документований, тобто кожний запис 

здійснюється тільки на підставі правильно складених та оформлених 

документів. Це забезпечує юридичну повноцінність та достовірність інформації 

бухгалтерського обліку та її суспільне визнання. 

третя, - бухгалтерська інформація дає суцільну, без будь-яких пропусків, 

картину бізнесу і, відповідно, володіє найбільшою повнотою в порівнянні з 

дискретними (перервними) оперативними і статистичними даними. Така 

повнота інформації забезпечує підприємству свободу у прийнятті 

управлінських рішень [2, 3]. 

В умовах стрімкої зміни ринкової кон’юнктури, багатотоварного 

виробництва, прискорення темпів науково-технічного прогресу, появи товарів-

субститутів, проривних технологій тощо, дуже важко вибрати спосіб 

найкращого використання наявних ресурсів. При цьому необхідно пригадати 

фундаментальну особливість прийняття рішень будь-яким суб’єктом 

економічних відносин: рішення приймаються в умовах обмеженості всіх видів 

ресурсів і наявності альтернативних способів їх використання. В той же час 

ніколи не можна бути впевненим до кінця, що прийняте рішення буде найкращим. 

Дослідження показують, що багато безперспективних проектів існують лише 

тому, що в них вже було вкладено багато коштів Саме тому дуже важливим є 

забезпечення належної якості інформації, яка має бути правдивою і 

неупередженою.  

Такий підхід до прийняття управлінських рішень підвищує необхідність 

удосконалення та посилення поточного контролю за господарськими 

операціями, оформлення їх первинними документами, тобто покращення 

організації бухгалтерського обліку на підприємстві та здійсненні його 

контрольних функцій. Це цілком виправдано, оскільки головним завданням 

бухгалтерії є відбиття саме фактичних витрат на виробництво продукції 

ресурсів й оцінка на їх основі можливих наслідків прийняття тих або інших 

управлінських рішень.  

В сучасних умовах система менеджменту і методологія бухгалтерського 

обліку в основному зорієнтовані на забезпечення збереження капіталу, 



отримання максимальних прибутків та відображення їх показників у 

стандартизованій фінансовій звітності. Інші завдання і цілі управління 

процесами суспільного економічного відтворення та обліково-аналітичного 

забезпечення прийняття управлінських рішень залишаються другорядними, що 

підтверджує недостатньо обґрунтоване формування якісної, повної, достовірної 

і своєчасної інформації про фінансову і господарську діяльність підприємства, 

необхідної для управління розвитком підприємства, для підготовки, 

обґрунтування і прийняття управлінських рішень щодо визначення поведінки 

підприємства на ринку тощо. 

В цих умовах також особливі вимоги пред'являються до фахівців з обліку, 

цінність яких визначається не стільки чітким дотриманням інструкцій і 

положень, скільки умінням швидко і безпомилково зорієнтуватися в 

господарській обстановці, правильно оцінити економічну ситуацію, 

запропонувати керівництву ті або інші варіанти рішень.  
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